

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilattér soronként 30 fill.

**Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS**  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
**BOR JÁNOS.**  
Laptulajdonos: **ÁDÁM JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton délelőtt  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adódnak.

## Az alispán választáshoz.

Irta: **Dr. Baltazár Dezső.**

Az alispán választás kérdésénél oly sok felé igyekeznek letéríteni és elfordítani a figyelmet, hogy szinte parancsoló kötelességként jelentkezik előttünk újra és újra reá mutatni a helyes irányra. A sok össze-vissza hazudás és gyalázkodás ám hadd végezzék továbbra is sutytyomban fekete munkájukat; a közélet önzetlen emberéhez a nyílt szin, a nyilvános küzdőtér bátorsága illik; kimondása az igazságnak minden ellentartás nélkül; szolgálása az igazságnak jutalom és félelem nélkül.

Az alispáni állás kettős természetű; a mint kettős természetű a vármegye élete is: politikai és közigazgatási. A magyar alkotmányos szabadság védbástyái éppen annál-

fogva voltak századokon át a vármegyék, mert számukra politikai hivatást és teendőt jelölt ki a közjog. A ki a vármegyék életéből a politikai természetet ki akarja felejtetni vagy tagadni, az alkotmányos életünk fundamentumához lesz hűtlen. Ilyet még kortesfogásból sem szabad igaz magyar embernek elkövetni. A vármegye politikai élete, mint testületben a vármegyei bizottságban, illetve annak többségében; mint tisztviselőben, az alispánban jut kifejezésre. Valamint a nemzet és király közös politikáját a miniszterelnökről, úgy a vármegye politikáját az alispánról lehet és kell lemintázni. Ha az alispán politikája nem az, ami a vármegye többségeé, akkor hamisítás csuszik bele a vármegye életébe és a vármegye közgyűlése számos esetben szomorúan fogja tapasztalni, hogy a vezér nem arra

vezet, a merre a sereg menni akar, hanem félre vezet. Ha pedig az alispánnak nincs politikája; ha közömbös, szürke és szintelen, akkor nem is egész, hanem fél-alispán lesz belőle s a vármegye politikai élete elsenyved, elsorvad a keze alatt. Az alispán személyében ezeket a hiányokat távolról sem pótolhatja, hozhatja helyre az, ha a vármegye egy vidékének kőut-reményei benne találják fel a Messiást; mert a nagy országos kérdéseket részlet kérdésekkel elhomályosítani csak bécsi minta szerint lehet; erre pedig soha se jöjjön meg a gusz-tusunk.

Teljesen értem a hatvanhetesek felfogását és érveit. Nekik, mint vármegyei kisebbségnek érdekükben áll velünk negyvennyolczasokkal elhíttetni, hogy az alispán választásnál mellékes a politika. Mert hiszen ha döntővé a

## TÁRCZA.

### A letűnt kor trombitása.

Irta: P. I.

A várva várt nap megérkezett. Nagykárolyfalvi kiskárolyfalvi Károgi Tóbiás kormánybiztos ur ő méltósága diszes fogadtatására minden lehető meg lett téve. Őméltóságára látszólag nagyon jó hatást tett, hogy megérkezésekor őt a polgármester az előjáróság élén a kellő meghajlással fogadta.

Amint a kölcsönös üdvözlő szónoklatok elhangzottak, az ott lézengő közönség a perronról az indóház előtt felállított kocsikhoz ment.

Abban a pillanatban, midőn Őméltósága a diszfogatra fel akart ülni, képzeletet felülmuló harsona reszkettette meg a léget. Egyik lovas banderista okozta a pokoli lármát, aki erre az ünnepélyes alkalomra betanult indulót fúvott trombitáján, becsületesen igyekezettel önmagát akarván felül-

mulni játékaival. A hatás utólréhetetlen volt. A rettenetes trombita harsogásra a diszfogat lovai két lábra állottak kinjokban, úgy, hogy Őméltósága csak hosszas, megnyugtató rábeszélés után volt rávehető arra, hogy a szokatlan zene élvezet mellett a bosszus polgármester jobbán a kocsiban elhelyezkedjék.

Amint azonban az árvalányhajas kalapu diszbandériumon végig pillantott, arczán a megelégedettség mosolya volt észrevehető.

— Ah! Polgármester ur! Ez igen szép számú bandérium. Nagyon jól áll nekik az árvalányhajjal diszitett kalap. Ugy látom, hogy a bandérium még talán 100 tagból is áll?

A megszólított komoran és kétségeskedés között nézett körül. Majd szótlanul bólintott fejével.

— Látja spectabilis, igen sokra becsülöm, hogy a bandériumra nézve intenciómat átértette. Egyáltalán nem az én hiúságomnak kívántam ezzel tömjéneznit. Oh éppen nem! A felső illetékes körök azon körülményből, hogy 100 tagu bandérium fogadott

engem, azt következtetik, hogy a nép komoly, józan értelmű, s ekkor a várost minden képzelhető előnyben részesítik, ami szellemi s anyagi előmozdítására szolgál, következtetik, hogy a város előjárósága szintén higgadt, szeretetreméltó egyének, akikben minden körülmények között megbízhatni.

Ez alatt a menet megindult.

Közvetlen a diszfogat mellett két sötét arczu lovas banderista nyargalt, kik legfőbb feladatuknak azt tartották, hogy folytonosan két lábra ágaskodtatván, ficzánkoltassák lovaikat. Ez Őméltóságát állandó rémületbe tartotta. A felvert sűrű por egész felhőbe borította a diszmenetet.

A polgármester a mindinkább növekvő portól fuldokolni kezdett, s önmagában rettenetes titkokat szórt a főkapitányra, akinek az eddigi összes kellemetlenségeket tulajdonította. Iparkodott is mindjobbán integetni a két lovas banderistának, hogy lassabban menjenek, de szerencsétlenségére ezek ezt arra magyarázták, hogy a nemesi virtust még

**Zavaszra**

remek női  
férfi és  
gyermek

**Czipők** czipők

**Glück Ede**

legnagyobb  
czipőáruházába  
**DEBRECZEN,**

Piac- és Kossuthutca sarok, a Kistempommal szemben.

politikát tesszük, akkor az ő jelöltjeik előtt be van vágva még a leghaloványabb reménység utja is. Mig azonban nekünk predikálják a vizet, addig ők a sekrestyében iszszák a szőlőnek borát. Látván látjuk, hogy a hatvanhetes jelölt vezérkarát a régi szabadelvűpárt oszlop-emberei képezik s pártja egy-két függetlenségi jó barát kivül a hatvanhetes bizottsági tagokból áll; míg a Kovács Gyula táborában a tizenhárom próbás negyvennyolczasok küzdenek a diadal biztos reményével. Mi, anélkül, hogy az ellenjelöltet bántanánk; anélkül, hogy becsülésünket megvonnánk tőle, az alispán választás kérdését főként és első sorban politikai kérdésnek fogjuk fel és úgy tartjuk nyilván. Magunkat megtéveszteni nem engedjük Hajdúvármegye negyvennyolczas vármegye. Ha már hatvanhetes főispánunkban a kisebbségben levő hatvanhetesek megnyerték a képviseltetést; talán mi többségben levő negyvennyolczasok nem leszünk szerénytelenek, ha alispánul negyvennyolczas embert akarunk és fogunk választani és pedig olyat, nem csak névleg, nem csak titokban, nem csak alkalomszerűleg; hanem aki tényleg, nyíltan, állandóan, párthiveit irányítva, vezetve igazi negyvennyolczas.

A mi az alispáni állás közigazgatási természetét illeti, e tekintetben

jobban ki kell mutatni, s annál félelmebben kezdték tánczoltatni paripáikat.

A kormánybiztos urnak — miután sikerült félelmét legyőzni — nagyon megtetszett a banderisták önfeláldozó művészi productiója, a felvert port pedig a megtiszteltetés természetes következményének tartván, igazi kéjérzettel nyelte.

Öméltósága a frenológiának, az arczismetannak szenvedélyes hive volt. Még kir. ügyész korában elterjedt róla azon vélemény, hogy nyitott könyv volt előtte az emberek lelke, s a vádlott arczáról feltétlen tudott következtetni bűnösségére.

E tekintetben csalhatatlannak szerette magát hinni.

A fogat mellett lovagló egyik banderista, aki trombitásként szerepelt megérkezésekor — sajátos makacs arczvonásaival szerfölött felköltötte érdeklődését. Ez az ember egy megrovott lótolvaj volt.

(Folyt. köv.)

a jelöltek között különbséget tenni alig lehet. Tiszta kéz és rátermettség, képzettség és hosszú gyakorlat mind-egyik mellett előnyösen szólnak. Itt a mérleg egyensúlyban áll. A politikai tekintet azonban óriási súlylyal nyomja az egyik serpenyőt a Kovács Gyula előnyére. Ezért akarnák kikapcsoltatni velünk a politikai tekintetet. Mi azonban elérkezettnek látjuk az időt, hogy vármegyénk negyvennyolczas többségi politikája végre tiszteltessék már meg az által, hogy első tisztviselőnk negyvennyolczas legyen; ne csak hazafias beszédekben merüljön már ki a mi többségi erőnk, hanem érvényesüljön ott is, ahol cselekedni kell. Vajjon milyen színben tűnének fel ország-világ előtt ez a függetlenségi kurucz vármegye, ha a hatvanhetes főispán mellé ugyanolyan politikájú alispánt állitana. Ezt a köüttal aligha tudná kiigazolni az északi rész.

Az északi részbéliek különben sem tesznek jelöltjüknek jó szolgálatot, ha azzal agitálnak és verbuválnak, hogy most ennek a résznek az érdekét kell az alispáni székbe ültetni. Nem tesznek jó szolgálatot azért, mert jelöltükről előre feltételeztetik, hogy mint alispán, nem az egész vármegyét, hanem annak csak egy vidékét fogná képviselni; már pedig ez nem a legjobb ajánló levél; de meg veszedelmes is, mert a déli részt osztatlanul elene fogja tömöríteni.

Mi ismerjük a Kovács Gyula mindeneket szerető lelkét s nála éppen az ellenkezőről tehetünk bizonyosságot. Ő alispánsága esetén az egész vármegyéé lesz, mint a hogy az egész vármegye függetlenségi tábora eddig is benne látta, tisztelte és szerette a vezért. Ő most is éppen úgy szereti azokat, akik ellene, mint akik mellette és érette küzdenek, hogy az ő személyében diadalra juttassák a függetlenségi politikát. Az ő táborát a nagy elvi és tárgyilagos kérdések mellett az igazi, benső szeretet és lelkesültség vezeti. Ezért vesszük mi teljes bizonyosra a diadalt.

Végül hadd tisztázzak röviden egy kérdést. Az én politikai érveimet úgy alattomban azzal a vagy rossz akaratú, vagy tudatlan kérdéssel akar-

ják meggyengíteni, hogy mi is vagyok én, függetlenségi vagy szoczialista? Egy kissé művelt ember is tudhatja azt, hogy a kettő ellentétben nem áll. Amaz tisztán közjogi, emez társadalmi minőség. Kossuth Lajos szent vezérünk is függetlenségi és szoczialista volt egy személyben, mert a haza szabadságáért küzdött, de felszabadította a jobbágyokat is; hajlékot adott a hajléktalannak s a nemzeti kiváltságokból a szegény népnek jogot és kenyeret juttatott. Ha a nép jó akkor, amikor a vállain emelkedhetünk; legyen jó akkor is, a mikor rajta segíteni kell. A nemzeti szocziálistus folytatni akarja a Kossuth Lajos művét; fel akarja szabadítani, joggal és becsületes munka után becsületes kenyérral ellátni azokat, akik még szükölködnek azok nélkül. Az ingyen élőknek nehezebbé, a becsületes, szorgalmas gazdának és munkásnak tisztességesebbé, elviselhetőbbé akarja tenni az életet. Ez talán nem ellenkezik a függetlenségi politikával? Feleljen reá az értelem és jó akarat!

### Belpolitika.

A delegáció megkezdette működését Bécsben. A mult vasárnap alaposan kitétek magukért a bécsiek. A delegáció ülése alatt antiszemitákból álló nagy csoport tüntetett a magyar ház előtt, az éppen gyűléskező magyar delegátusok közzé a nyitott ablakon bicskát, dorongot dobáltak s néhány földszinti ablakot bevettek. Az egész tüntetést Lueger bécsi magyarfaló polgármester rendeztette, a miért a német császár a bécsi látogatáskor szóba sem állott vele, ellenben Wekerlével szivesen elbeszélgetett. Mihelyt a felháborító eseményt megtudták, az osztrák miniszterelnök és belügyminiszter azonnal siettek Wekerléhez, előtte sajnálatuknak adtak kifejezést s bocsánatkérés között kijelentették, hogy a történt dolog csak néhány éretlen embernek a műve. Lueger letagadta a terhére rótt cselekményt. A király másnap sürgősen hívatta Wekerlét, ki előtt felháborodásának és mély sajnálatának adott kifejezést a bécsi osztrákok ezen kisdéd csoportjának nyomoruságos henczegése felett. A delegáció tárgyalásaiból kifolyólag gróf Goluchowszknak távoznia kell, Pitreich hadügyér ur is erősen meg lesz rázva. Ezek az urak egyáltalán nem rokonszenveznek a magyarokkal és a magyar törekvésekkel, ezért kell nekik puszt-

## Legalkalmasabb ékszerek és órák

még eddig nem létezett olcsó árban csakis **HALÁSZ NANDOR** órás és ékszerésznel Debreczenben Piacz-u., (Fehérló szálló épület) kaphatók.

tulni. Az országgyűlésen szerdán terjesztette be Wekerle kormányelnök az 1906. évi költségvetési tervezetét. E szerint a rendes és rendkívüli bevételek összege 1300 millió koronában, a kiadás csaknem ugyanannyiban van megállapítva. A többlet alig tesz ki 2—3 ezer koronát. A kiadásoknál 109 millióval több van felvéve, mint 1904-ben. Wekerlének nagy érdeme, hogy az oly hosszú idők óta huzódó politikai és pénzügyi zavarok miatt is ily reális költségvetést terjesztett az országgyűlés elé.

### Nagyvilágból.

**Az orosz miniszterelnök Goremykin** néhány heti vergődés után megbukott. Nem tudott megerősödni a csári udvar és a дума között fenforgó óriási ellentétek miatt. A dumát egy-két hét múlva szétzavarják, hogy az orosz zsarnokság továbbra is vigan burjánozzék az egész emberiség felháborodására. A zsarnoknak vér és korbács kell; az nem adhat alkotmányt és szabadságot.

### H I R E K.

— **Kovács Gyula** alispánhelyettes a hivatalos ügyeket hétfőn, kedden, szerdán, pénteken, szombaton intézi Debreczenben, csütörtökön és vasárnap Szoboszlón tartózkodik. Tegnap hivatalos ügyekben a fővárosban járt a belügyminiszternél.

— **Dr. Daltazár Dezső** esperes, Kiss Ferencz lelkész, Rásó Gyula kir. tan. egyházm. gondnok és Padrah Sándor tanácsbíró, zsinati tagok vasárnap és hétfőn a ref. zsinat június 20-diki ülésére felutaznak a székesfővárosba. A zsinati ülés legfeljebb egy-két napot vesz igénybe.

— **Adler Samu** tkp. igazgató a magyarországi pénzintézetek Debreczen vidéki körzetének vasárnapi alakuló gyűlésén részt vett, s az alapszabályok kidolgozására kiküldött bizottságba is beválasztott. Ugyancsak ő üdvözölte a megjelent vidéki intézetek képviselőit is, H.-Szoboszlói tkp. részéről a gyűlésen Kúti Adorján főkönyvelő vett részt.

— **Dr. Malatinszky József** tkp. ügyész egy havi üdülés után Abbáziából hazaérkezett.

— **Nábráczky István** főszolgabíró hosszabb betegségéből felépült s néhány nap óta már szobáját elhagyhatja.

— **Ki lesz az alispán?** Debreczenből érkezik a hír az ottani lapok útján, hogy dr. Czeglédy Mihály vm. t. ügyész és Nábráczky István hajduszoboszlói járási főszolgabíró a hajdumegyei alispánságra állítólag nem reflektálnak. Ha e hír igazat mond, — a mi valószínűnek látszik, mert sem írásban, sem élőszóval meg nem cáfoltatott, úgy most már a helyzet sokkal

tisztább, két fél fog küzdeni az alispáni állásért: Kovács Gyula és Somossy Béla. Ily körülmények között nagyon könnyen megállapítható és minden elfogultság nélkül belátható a Kovács Gyula kétszeres-háromszoros többsége. Itt jelezhetjük, hogy a június 7-iki nagy értekezlet óta nagyot fordult a világ az egész vármegyében. Dorogon is sokan követték a nánásiak példáját. A Kovács Gyulát támogató többség annyira szemmel látható, hogy minden ellenmozgalom hiába való, teljesen felesleges kísérletnek tekinthető, s még hozzá: nyílt kihívása lenne a törvényhatóság nagy többségét alkotó függ. és 48-as párti megyebizottsági tagoknak. A most még elégedetlenkedőket megnyugtathatja az a körülmény, hogy ha másfél év múlva az általános tisztújításkor kitűnnék az, miszerint Kovács Gyula nem felelne meg a beléje helyezett bizalomnak, módjuk és alkalmuk lesz kibuktatni őt az alispáni székéből minden különösebb feltűnés nélkül s akkor azt állíthatják helyére, akit jónak látnak.

— **Közvizsgák az ipariskolában.**

A helybeli iparos és kereskedő tanoncz iskolában az évről vizsgák f. hó 17-én c. u. 2—5 óráig tartatnak meg a központi fiúiskola emeleti tantermében a VI-ik osztályban. Ez alkalommal fognak kiosztatni a vizsgai ajándékok, könyvek, szerszámok és pénzben, mely célra a város ez évben is 40, a Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatósága 20, a H.-Szoboszlói Takarékpénztár igazgatósága 10 koronát ajándékoztak. Kérem úgy a tanoncztartó urakat, valamint az érdeklődő tanúgy barátokat, hogy ezen vizsgán minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, mivel a tanulók által készített s kiállított munkák is ekkor bíraltatnak el s ajánlatnak jutalomra. Pólya Mihály iparisk. igazgató.

— **Weszprémy Zoltán** főispán tiszteletére a debreczeni uri kaszinó szerdán este nagy lakomát rendezett, melyen számos felköszöntő és jókívánat hangzott el az új főispánra, nejlére és családjára. Június 20-án az Általános Takarékpénztár igazgatósága fogja lakomával ünnepelni Weszprémy főispánt, mint elnökgazgatóját.

— **Vincze József**, a földesi ev. ref. egyházi nyug. tanítója meghalt Püspökladányban 48 éves korában. Temetése f. hó 13-án ment végbe. Megható gyászpompával és a kegyeletes érzések hű tanúságtételével adózott Vincze Józsefnek Püspökladány és Földes község minden rendű lakossága. A mind halálig hiven küzdő bajnok, a kötelesség teljesítésében soha ki nem fáradt férfiúnak megtörött teste ott pihen már a püspökladányi temető csendes sirkertjében. Hogy ki volt a megboldogult, s milyen munkát végzett életében azt a püspökladányi templomban tartott

gyász isteni tisztelet alkalmával megható szavakkal ecsetelte a püspökladányi ev. ref. egyház nagytudású lelkésze Nt. Kiss Ferencz ur. A tanítói állást szebben, igazabban még nem méltatta senki! Minden szava szívből jött, s a szívekhez szólt, szem nem maradt szárazon, mindenkinek szemeiben a részvét könyei csillogtak. A sirnál a volt kartárs Papp Imre földesi tanító bucsuztatta el a megboldogultat. Az igaz részvétnak, a hálának érzelmét ébreszti fel bennünk e gyönyörű beszéd, melynek hatása alatt éreztük, hogy a mi jó népünk hálás tud lenni az iránt, a ki őt szereti. Mert az igaz kegyelet, a hála, s az érdem elismerését bizonyította a Földes községből impozáns számban megjelent nagy közönség, s ama diszes koszoruk, melyekkel a boldogult ravatalát díszítették. Frissen hantolt sirjának régi felett most már a nyári nap forró sugárai játszadoznak. Legyen áldott emléke közöttünk, mint a milyen áldás volt az ő élete és működése. Virágozzon felette a hálás emlékezet!

— **A hajduböszörményi városi dalkör** szívélyes hangu levélben meghívta a hajduszoboszlói, hajdunánási dalárdákat a szeptember 29 és 30. napján tartandó Bocskay szoborleplezésen leendő közreműködésre. A hajduszoboszlói dalegylet válaszműve a meghívás vétele után vasárnap délelőtt Kovács Gyula elnökle alatt ülést tartott, amelyen a meghívást a legnagyobb örömmel fogadta a s elhatározta, hogy az ünnepélyen a legtisztább és leghazafiasabb lelkesedéssel vesz részt és a maga részéről is minden lehető elkövet az ünnep fényének emelésére. A szoboszlói dalegylet részt vesz a szept. 29-én tartandó dal- és ismerkedési estélyen is. Ez irányban az ottani városi dalkör elnöksége értesítettet.

— **Debreczeni új pénzintézet.** Debreczen legifjabb pénzintézete az általános takarékpénztár részvénytársaság egymillió koronára alaptőkével megkezdte működését. Az intézet elnöke méltóságos Weszprémy Zoltán főispán ur, ügyvezető-igazgatója Fisch Lajos ur. Az igazgató-tanácsban ott látjuk városunk volt lakosát, Grosz Nagy Ferencz gyógy szerész urat, ki itteni működéséből kifolyólag nálunk is közszereplésnek örvendett, és aki közelebbi felvilágosítással úgy bekebelezési, mint bármilyen kölcsön ügyben szívesen rendelkezésre áll Szoboszló város t. közönségének.

— **A vasutól a város széléig terjedő gyalogkőjárda** ügyében a legközelebbi vasárnapi közgyűlésen lesz meg a megállapodás a fölött, hogy szabályos termésköböl vagy pedig téglából legyen-e az építve? A mérnöki költségvetés szerint a termésköböl: 7941 koronába, téglából pedig: 1347 koronába kerülne. Ugy látszik, hogy a piaczi járda hiányain okulva, a terméskőjárda felállítása czélszerűbb volna.

# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutos bajainál**, ugymint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet, megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantli czéggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel. (Svá'cz.)

— **Dr. Justh János** orsz. képviselő, lapunk főszerkesztője a jövő hét közepén városunkba érkezik, hogy néhány látogatást tehessen.

— **Az alispán választás** ideje még nincs határozottan kitűzve, de az eddigi hírek szerint valószínűleg július 14-én szombaton lesz. Minden valószínűség oda mutat, hogy szavazásra kerül a dolog Kovács Gyula Somossy Béla s az esetleg még pályázók között. Épen ezért mindnyájunknak feltétlenül meg kell ott jelennünk.

— **A Bánom** szőlőskert igazgató választmánya csütörtökön tartotta a tavaszi kert-szemlét.

— **A függetlenségi** olvasóköri június 17-én délután tartja tavaszi táncmulatságát a város erdejében,

— **A piaci árusátrakra** vonatkozólag az építkezési bizottság úgy határozott, hogy miután a mérnöki jelentésben kitüntetett 1200 korona felépítési költségre nincsen fedezet, a takarékpénztárilag kezelt 1032 koronából a mostani piaci kofabódéknak ideiglenes jellegű kijavítása javasoltatik oly módon, hogy azon közegészségügyi és tűzrendőri szempontból való kifogások, amik az eltávolításra okot szolgáltatnak, el legyenek oszlatva. A vásárnapi közgyűlés fog ebben végleg határozni. Bizonyos, hogy a tervelt Bocskay szobor mellett nem valami stilszerű és izléses ezen ókori, csutkatatarozást igénylő bódék fentartása.

— **Megváltoztatott közgyűlési határozat.** Hajdúvármegye alispánja egy adott esetről kifolyólag a képviselői meghatalmazás gyakorlása tárgyában érdekes határozatot hozott. A múlt közgyűlés Soós Mihályt, mint özv. Csorba Lajosné megbízottját törölte a képviselők névjegyzékéből azon okon, mert özv. Csorba Lajosné az 1906. év április havában elhalálozott. Alispán ur II-od fokulag ezen határozatot megváltoztatta és kimondta, hogy Soós Mihálynak az özv. Csorba Lajosnétól nyert megbízatása az 1906. év egész tartamára terjed, annyival inkább, mert a törvény ezzel ellenkező rendelkezést nem tartalmaz, s mely felfogást támogat és megerősít a törvény 33. §. utolsó bekezdésében foglalt azon rendelkezés is, amely csak a megbízott személyében esetleg történt változást rendeli az illetékes hatóságnaí bejelenteni.

— **Hajduszoboszló város képviselőtestülete** június hó 17-én, vasárnap 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: A hajduszoboszlói szervezett munkások kérelme a munkaadó és munkások küldöttjei közbenjöttével a heti napszámber megállapítása tárgyában. Padrah Sándor iskolaszéki elnök kérelme a gazd. ism. iskola gyakorló telepen felállítani célzott gémes kuthoz szükséges 3000 db téglá, kutágas és kutgém kiadatása iránt. Alispán értesítése a hegyközségek hosszú csöví fegyverrel ellátásának a belügyminiszter ur által történt engedélyezése tárgyában. Tanácsi előterjesztés a mezőrendőrségi kihágási ügykörnek Váczi Ferencz

v. tanácsnok által Krisztián Pál s. jegyzőnek jegyzőkönyv vezetőül alkalmazásával 100—100 korona tiszteletdíj mellett ellátása tárgyában. Városi tanács jelentése Cseke Gábor adópénztárnoknak hivatali állásáról lemondása és ideiglenesen Oláh Miklós v. tanácsnokkal történt helyettesítése tárgyában. Tanácsi előterjesztés a városi takarékpénztár felállítása tárgyában a v. tisztügyeszi és a kisebbségi véleménynyel. Tanácsi jelentés a város folyó szükségletei fedezésére 4500 kor. kölcsönnek az éji őrségi a'ó alpból történt kivétele tárgyában. Építkezési bizottság jelentése a piaci árusátrakra vonatkozó mérnöki tervrajz kapcsán. Ugyanannak jelentése a vasuti gyalog kőjárda kiépítése tárgyában. Alispán megváltoztató határozata Soós Mihálynak a képviselőtestületben megbízás alapján nyert tagsági joga tárgyában. Kornói mezőőrök kérelme mezőőri béruk felemelése iránt. Mérnöki jelentés a körkemence felállítása tárgyában a tervrajz és költségvetés kapcsán.

— **A függ. és 48-as Kossuth-kör** holnap délelőtt 10 órára hirdetett választmányi gyűlése a közbejött városi közgyűlés miatt elmarad. Az elnökség írásbelileg fogja tudatni az újabb határidőt.

— **Az ev. ref. isteniszteletet** holnap azaz vasárnap délelőtt a nagy fiúiskola udvarán Papp László debreczeni ref. főiskolai sénior fogja végezni. A templom most javítás alatt áll, egy hét múlva azonban rendben lesz.

— **Az öngyilkossá lett** Kemecey Eszter haláláról sokféle mende-monda kelt szárnyra egyik debreczeni lap közlése nyomán. A leány apja Kemecey Lajos szerdán megjelent szerkesztőségünkben, felmutatta leányának hátrahagyott, még a múlt évben írott sorait és verseit, melyekből könnyen megállapítható, hogy tulérzékenységre és buskomorságra hajló beteg kedélyvilága kergette oktalanul a másvilágra. A leány apja ez már évek óta észlelte s megerősíti, hogy csakis ez vihette a halálba. Egyébként a fendőrség szigorú vizsgálatot tartott s ugyanez eredményre jutott.

— **Öngyilkos iparos.** Balla János 68 éves szoboszlói ácsmester, ki az utóbbi időkben a legnagyobb nélkülözések között, minden keresetforrás nélkül tengette öreg napjait, Tene József V. tiz. lakos házában hétfőn délben öngyilkos lett. Az öreg Balla felakasztotta magát. Azt mondják, hogy egyik pénzintézethez kölcsönpenzért folyamodott s mert nem kapott, e feletti elkeseredésében követte el tettét, melyet csak másnap este vettek észre, mikor már hullája erősen feloszló félben volt.

— **Iparügyek.** Gólya Péter kovácsipar folytatására nyert engedélyt. — Kandi József kőmives iparjáról lemondott.

— **A legújabb gyógymód.** A szenvedő emberiségre kiválóan üdvösnek bizonyult egy új gyógymód, mely fényes győgyeredményei által a legfelsőbb és legjobb körök bizalmát megnyerte és ma már mint legbiztosabb és leghathatósabb gyógymód van elismerve. A már ezekre menő gyó-

gyult, mint lelkes apostol terjeszti a kezelést, mely kellemes, egyszerű és hivatásbeli zavarokkal nem jár, míg eredményeiben tökéletesebb mint bármely fürdő vagy más kezelés. Egész sor beteg van a mi vidékünkön is, kik görvélykór, csuz, asztma, idült gyomor- sziv- vese- ideg- és bőrbajban éveken át szenvedtek és csakis ezen gyógymód alkalmazása által lettek egészségesek. Ezen gyógymód: a vérgyógyítás (homopátia) melynek megalapítója és egyedüli művelője Dr. Kovács J. budapesti orvos. Elért bámulatos eredményei legfényesebben igazolják tudományos hitelét. Noha a legválságosabb betegeket hozott rövid idő alatt tartósan rendbe. Dr. Kovácsnak Budapesten V. Váci-körut 18. I. em. van egy e célra szolgáló rendelő intézete, hol naponta fogad betegeket. Mindazoknak, kik a fent felsorolt bajok egyikében szenvednek, igaz szível ajánlhatjuk, hogy ezen a mi vidékünkön is elismert hirneves szaktudóshoz forduljanak, mielőtt valamely gyógyfürdőbe mennének. Ezáltal sok költséget és időt takaríthatnak meg maguknak.

— **Uj sorsjegyek.** A Magyar Jelzálog-Hitelbank óriási feltűnést keltő művelettel lépett az ország elé. Hazánk leghatalmasabb bankjaival szövetségbe felhívást tett közzé mely szerint 3%-os nyereséymkötvényeinek tulajdonosait felszólítja, hogy darabonként 57 korona lefizetése mellett cseréljék ki f. hó 22-ig kötvényeiket az ezek helyett kibocsátandó új sorsjegyekre. A Jelzálogbank megszűnteti a nyereséymkötvényeknek amugy is jelentéktelen kamatozását, de a helyett olyan káprázatos nyereséym sorsolási tervet állított össze, amely világszerte ritkítja párját. A sorsjegytulajdonosok 1.000.000 500 000, 400.000, 300.000, 200.000, 100.000 stb. koronás fő- és még számtalan melléknyereséymekre játszanak. A feltételek akként vannak megállapítva, hogy aki konvertál, az igen lényeges előnyökhöz jut. Az egy nyereséymkötvény helyett kiadandó két sorsjegy értéke ugyanis csak 50 koronával nagyobb; ezenkívül évenként hat huzáson játszik a fenti óriási nyereséymekre. Az új sorsjegyek darabonként 140 koronával jegyezhetők is f. hó 22-ig az aláíró helyeken, s ezek a fenti nagy nyereséymekre szintén játszanak évenként három huzásban. Megjegyzendő, hogy az új sorsjegyek a legelső befektetési papirokkal egyenrangúak, tehát feltétlen (pupilláris) biztonságu értékpapírok.

— **A karczagi m. kir. földmives** iskolánál a folyó évi okt. hó 1-én két évre terjedő tanfolyam szerveztetik. Felvételnél a kisczagdák gyermekei előnyben részesülnek. A felvétel iránt már jun. hó végén személyesen vagy írásban lehet jelentkezni az igazgatóságnál. Felvehető minden 17 évet betöltött ifju ha ép és erős testalkattal bír, írni, olvasni és számolni tud. A felvételhez szükséges: 1. Keresztlevél. 2. Utolsó iskolai bizonyítvány. 3. Erkölcsei bizonyítvány. 4. Himlőelleni újra oltási bizonyítvány. 5. Szülei vagy gyámi beleegyezés. Ha alapítványi helyre folyamodik, szegénységi bizonyítvány. A tanuló lehet fizetéses és teljesen ingyenes. A fizetéses tanulók egy évre 300 koronát

fizetnek, ezért teljes ellátást, fűtést, világítást, ágyneműt és orvosi gyógykezelést kapnak. Az állami alapítványi helyek elnyeréseért a földmiveltügyi miniszterhez, a vármegyei alapítványi helyekért az alispáni, Karczag város alapítványi helyekért pedig aug. hó 15-ig a polgármesteri hivatalhoz kell folyamodni.

— **Hajduvármegye** közigazgatási bizottsága hétfőn tartott ülésén Wespriény Zoltán főispán elnökölt, kit meleg szeretettel, lelkesen üdvözöltek a bizottság tagjai, ugyancsak Kovács Gyula alispán helyettes is. A közigazgatási bizottság a folyó ügyeket tárgyalta le.

— **Vármegyei ellenzék vezetéi.** Hogy a hajdu nép önértre és cselekvésre ébredt, ezt első sorban Wespriény Istvánnak, a függetlenségi és 48-as párt és a megyei közélet eme puritán lélküetű, önzetlen vezér tagjának köszönhetjük. Nem ingadozik, nem tétovázik, hanem cselekszik. Mellette ott buzgólkodtak dr. Baltazar Dezső hajduböszörményi ref. esperes, e széles látókörű hatalmas lögikájú egyén, kinek minden szava, minden tette nehéz súlylyal esik a mérlegbe; Jánósy Zoltán debreczeni lelkész, ki lángszavának tüzes ostromaival korbácsolja a gyávákat, ingadozókat, tétovázókat, gyorstettre serkenti az igaz elvéket; Simon Károly hadházi tanító, ki fáradhatlan akaraterővel, komoly mérséklettel, megdönthetetlen érvekkel s tántoríthatlan lelkesedéssel buzgólkodik, cselekszik, szól, beszél és ír. Ezek a mi vezéreink. S ezekhez csatlakoznak az egyszerű közkatonák százai és ezrei.

— **A „Szentgyörgy korcsma“** udvara felkerítése. Grósz Károly korcsmáros azt kéri, hogy az általa birt Szentgyörgy korcsma udvarát megfelelőleg keríttesse fel a város. A kérvény felett legközelebb határoz a tanács. Kéri egyszersmind azt is, hogy tiltsa be a tanács azt, hogy az országos vásárok alkalmával a vásártéren ételek és italok kiszolgáltatásával senki ne foglalkozzék. A kérvény felett legközelebb fog határozni a tanács.

— **Kiadó lakás.** Gerő Dániel tulajdonát képező külön bejáratu lakás kiadó, értekezhetni a tulajdonossal.

— **A cserép és téglaegetőhöz** vezető szekér ut az utóbbi időben el volt zárva a közlekedés elől, mert a legelőn a téglaszállítás sok kárral járt. G. Tóth János r. kapitány a kert elnökkel a héten helyszíni szemlét tartott s arról szóló jelentését beadta a tanácshoz.

— **A hajdunánási dalárda** június 23-án saját pénztára javára a kaszinó kert-helyiségében zártkörű táncmulatsággal egybekötött dalestélyt rendez. A műsor igen változatos. Hát a szoboszlói dalegylet mikor ad már magáról hírt? Régen hallgat.

— **Bármilyen különbözők is a szenvedések, kevés megbetegedésre alkot a természet olyan tökéletes gyógyszerközt, mint a melyet a Ferencz József keserűvíz képez.** Kérjen határozatlan Ferencz József keserűvizet és ne fogadjon el semilyen más csekély értékű terméket.

— **Sorozások a járásban.** A hajdusoboszlói járásban a sorozás Kaba község házánál a következő sorrendbe és napokon fognak megtartatni: Junius hó 22-én a püspökladányiak, junius hó 23-án a nádudvariak, junius hó 25-én a kabai és tetétleniek, junius hó 26-án a földesi és hajduszovátiai fognak a sorozó bizottság elé állani.

— **Az állami polgári iskola** évzáró ünnepélye június 20-án szerdán délelőtt 10 órakor lesz. E helyen is felhívjuk a szülőket és tanügybarátokat ez ünnepélyre.

— **Talált jószág.** Nádudvar községben egy db 6 éves, szőke riska tehén, bal farán T. jegy (kenőcsessel reá írva vétetett bitangásba. Ki nem sajátítás esetén július hó 10-én fog nyilvános árverésen eladatni Nádudvar község házánál.

— **A földesi állatorvosi választás** f. hó 23-án d. e. 10 órakor fog megtartatni Földes község házánál Nábráczky István főszolgabíró elnökle mellett.

— **A szerb tövis irtásra** az árlejtést a héten tartotta meg G. Tóth János r. kapitány. A szerb tövis irtást Fekete György vállalta fel 314 korona díjért.

— **Uj járda.** Ifj. Szabó Sándor és 72 társa kérvényt adtak be a tanácshoz az iránt, hogy a III-ik tizedben a Békásig és a vele szemben levő utca köjárdával láttassék el. A kérvény az építkezési bizottsághoz tetetett át.

— **Elfogott pénztolvaj.** Özv. Szabó Imréné p.-ladányi lakos bezárt szobájában levő sifonjából 100 korona készpénzt Kurucz János belényesi illetőségű egyén ellopott. Nevezett a debreczeni kir. ügyészségnek átadott.

— **Tűz a vasutnál.** Püspökladányban a m. kir. államvasutak tulajdonát képező náddal fedett jégverem teteje leégett, — kár 9200 korona, — biztosítva volt. A tűz a vonatok kéményéből kipattant szikrából keletkezett.

— **Hajdusoboszló város vagyona.** A városi vagyonleltár összeállító bizottság munkáját befejezván, beterjesztett jelentése szerint a városnak 1905 évi vagyoni állapota: jövedelmező ingatlan vagyon: 180.800 korona, jövedelmező ingó vagyon: 325.571 korona 51 fillér; nem jövedelmező ingatlan vagyon: 57.370 korona, nem jövedelmező ingó vagyon: 29587 korona 23 fillér, tehát összes vagyon: 620328 korona 74 fillér, szenvedő vagyon: 214620 korona 07 fillér. Hogy pedig mégis mindezek mellett a város csaknem a tönk szélén áll, talán a többi között az is az oka, hogy az 1905 évben pótdából 18898 korona 48 fillér maradt hátralékban.

— **A téglaegető körkemence** felállítására ügyében szépen s alaposan kidolgozott jelentést adott be Závory Béla városi mérnök a költségvetés és vázrajz kapcsán. A terv 10 kamarára van elkészítve, egy-egy kamarába 30000 téglá rakható be, amely 4 napi fűtést igényel, s így minden 4 napban kisedhető a fenti téglá. Folytonos üzem mellett az évi téglatermelés 2.700.000 drb téglá. A jelentés kimutatja azon anyagi előnyöket, amelyek a körkemence felállításával járnak. A városnak érdeke, hogy ezen kérdéssel behatóan foglalkozzék. A körkemence felállítása 21386 koronába kerül, amely ez idő szerint csak is kölcsönfelvétel útján teremthető elő.

— **Antidol** a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. V szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérjen ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt amely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 20 f. és 35-ör mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható Sággy Ferencz és Barbócz Zsigmond gyógytárában.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye.

Női divat- és selyemárak.

Himzett vászonruhák és blousok.

MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK.

Székelyszövetek férfi ruhára.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!

## Nyilt-tér.)\*

A „Szoboszló és Vidéke“ 24-ik számában megjelent nyilttéri közleményre a közönség tájékoztatása céljából jelzem, hogy a cikk írója D. Kiss Lajosné furdós aszszony a salétrom furdóban. Nevezett olyan általánosan ismert alakja a városnak, ellenében feleslegesnek tartom magamat védelmezni. Itt csak annyit akarok a t. közönség tudomására hozni, hogy ellene üzleti jó hírnevem meghurczolata miatt sajtó útján elkövetett rágalmazásért a bünvádi eljárást folyamatba tettem.

Hajduszoboszló, 1906. június 11-én.

Schiffer Ignác  
kereskedő.

\*) E rovatban közltekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.



**ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZEK TÁRSULAT BUDAPEST**

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**,  
ágyasztón **magánjárók** (uti-mozdonyok) **cetplék**,  
vontatási és szántási **ozélokra** (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével).

**Külön árjegyzetek mindennemű gazdasági gépekről!**

BUDAPESTEN  
AZ EGYETLEN  
FÜGGETLEN  
ELLENZÉKI  
nagy napilap:

**„AZ UJSÁG“**

Előfizetési ára:

Egész évre	— —	28 K.	— f.
Fél évre	— —	14	„ —
Negyedévre	— —	7	„ —
Egy hónapra	— —	2	„ 40

Gyönyörű Albumajándék karácsonyra  
„Az Ujság“ minden előfizetőjének  
kivétel nélkül!

Megrendelési cím: „Az Ujság“ kiadóhivatala Bpest, VII., Kerepesi-ut 54.

Oh, jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái,**  
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 K. és 2 K.  
PRÓBADOBOZ 50 fill.

Fő- és szétküldési raktár:  
**„Nádor“ gyógyszerár**  
BUDAPEST,  
VI., Váci-körut, 17. szám.

Éljen!



Csakhamar meggyógyított!

Kapható:  
Hajduszoboszlón Sággy Ferencz és Barbócz Zsigmond urak gyógyszerárában.



**! Hazai gyártmány!**

**Weiser J. C. Nagykanizsán**

gazdasági gépgyár, vas és fémöntöde. Malom és szivattyuműberendezések.

Ajánlja: mindennemű tájalmivelő eszközeit, répakálóit.

**Vetőgépek, szénagyűjtők** kiváló kivitelben. „Mindennemű a gazdaságban szükséges gépet legjobb szerkezettel, legjobb kivitelben gyártok.

Árjegyzékkel szívesen szolgálom.



## „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón.”

Hajduszoboszló, 1906. június hó.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, miszerint a „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón” törvényszéki bejegyzett új pénzügyintézetünk működését **folyó hó 18-án** saját intézeti házukban, (posta-utca, róm. kath. templom mellett) megkezdjük és tisztelettel kérjük, hogy szolgálatainkat előforduló alkalommal igénybe venni méltóztassék.

Intézetünk ügyköre kiterjed a rendes bank és takarékpénztári üzlet minden ágára, nevezetesen:

1. kölcsönök ad váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára;
2. elfogad betéteket kamatozás végett;
3. jelzálog kölcsönök nyújt hosszabb és rövidebb időre;
4. kölcsönök nyújt várható termésre;
5. kölcsönök nyújt terményekre anélkül, hogy a termények közraktárba leendő elhelyezése szükségessé válnék;
6. Mindennemű incassó üzemek.

Teljes tisztelettel

„Gazdasági Bank  
Hajduszoboszlón.”

A hírneves törzs-őorvos és  
vegyész: **dr. Schmidt G.-féle**

**fül-olaj**

elhárit gyorsan és alaposan időleges  
sükédtséget, fülzugást bármily idült  
esetekben; palackkonként 2 félért hasz-  
nálati utasítás-al egyedül kapható

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszertára az Arany Egyszarvúhoz  
**DEBRECZENBEN, Kossuth-u. 8. sz.**

**Kerekes Kálmán**

kereskedésében kapható

**Kis üstön főtt szilva,  
seprő és törköly pálinka  
vörösbélű narancs, citrom.**

**Boszniai és nagybányai szilva.**

**Naponta friss cukrász-  
sütemény.**

**Bérkocsi**

**éjjel nappal megrendelhető.**

JÉG kapható minden órában.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvénytudás nem mentség!



**Bíró:** Vádlott, Ön az egész és utolsó pénzét céltalanul, érték és hatás nélküli szerekre pazarolta, daczára annak, hogy úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy **Thierry-féle balzsam és czentifolia-kenőcs** a legmegbízhatóbb és a leghathatósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezreivel lehet bizonyítani.

**Vádlott:** Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni és minden nekem felkinált érték- és hatás nélküli szerhez folyamodtam, amit azonban őszintén sajnállok.

**Bíró:** A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának a Thierry gyógyszerésztől Pregradából a köszönő levelek ez-

reit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat?

**Vádlott:** Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.

**Bíró:** Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De igérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépni és nem veszi majd a sokféle hatás nélküli haszontalan szerek és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifolia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

A Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájás, tüdővész, toroklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és különösen influenza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 korona bérmentesen.

Thierry czentifolia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladásoknál, mely és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfelfőréseknél. Megpuhit és megnyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operációt.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.

A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és bérmentve megkapja.

A szerek szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett történik.

Megrendelési cím:

**Thierry A. gyógyszerész**

PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógytárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.



Allein echter Balsam  
aus der Schatzkammer-  
A. Thierry in Pregrad  
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

**Menyasszonyi kelengyék**

legjutányosabb szabott árakhoz.

bevásárlása alkalmából ajánljuk  
dusan felszerelt raktárunkat, a

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban

Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők

Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.



## Nyári szinttartó nőruha,

BLUZ, és FÉRFI ING KELMÉK,

nagy részben

**magyar származásuak,**

nagy választékban vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalommal forduljon a céghez. — Teljes mintagyűjteményt készséggel bocsájt rendelkezésre

## Kardos László

DEBRECZENBEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Városliget-körút 68.  
Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,  
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

# Felhívás!

Van szerencsém becses figyelmét felhívni

## a Nyakkendő királyhoz

czimzett uri divat üzletemre, hol a legizletesebb uri divat czikkek szereshetők be.

Férfi fehérneműek, legjobb gyártmányu kalapok, nyakkendők, pénztárczák, uti bőröndök, ernyők, séta pálczák, illatszerek stb. Völegényeknek ajánlom kelengye osztályomat 50 koronától 500 koronáig a legjobb kivitelben.

I. osztály.		II. osztály.		III. osztály.		IV. osztály.	
3 jóminőségű fehér ing	15.—	6 jóminőségű fehér ing	24.—	6 jóminőségű fehér ing	24.—	12 jóminőségű férfi ing	48.—
3 " alsó nadrág	8.—	3 " alsó nadrág	9.—	6 " alsó nadrág	15.—	6 " alsó nadrág	18.—
2 " turista ing	8.—	3 " turista ing	11.—	3 " turista ing	12.—	3 " turista ing	15.—
1 " háló ing	3.—	2 " háló ing	7.—	3 " háló ing	10.—	3 " háló ing	10.—
6 " gallér	2.40	12 " gallér	4.80	12 " gallér	4.80	12 " gallér	4.80
3 pár " manzsetta	2.10	6 " manzsetta	4.20	12 pár " manzsetta	8.40	12 " manzsetta	8.20
6 " színes zsebkendő	3.50	6 zsebkendő fehér	3.—	12 színes zsebkendő	7.—	12 színes zsebkendő	12.—
3 pár sockni egyszín	1.20	6 " színes	4.—	6 fehér zsebkendő	4.—	12 fehér zsebkendő	6.—
3 " mintás	1.80	3 sockni egyszín	1.20	6 sockni egyszín	3.—	6 jóminőségű sockni sima	3.—
2 színes nyakkendő	2.—	3 sockni mintás	1.80	6 " mintázott	4.50	12 " sockni mintás	8.—
1 fehér nyakkendő	1.—	2 színes selyem nyakkendő	2.—	2 selyem színes nyakkendő	3.—	1 selyem színes ing	2.—
1 fehér csokor	1.—	1 fehér " "	1.—	1 " fehér " "	2.—	1 " fehér " "	3.—
1 fekete csokor	1.—	1 " csokor " "	1.—	1 fehér csokor " "	1.—	1 " fehér " "	2.—
		1 fekete csokor	1.—	1 fekete csokor	1.—	1 fehér csokor " "	1.—
35 drb	Összesen Kor. 50.—					1 fekete " "	1.—
		55 drb.	Összeg kor. 75.—	77 drb.	összeg kor. 100	6 törülköző-flokr	6.—
						101 drb.	összeg kor. 150

Szives pártfogását kérem tisztelettel:

**RÓZSA LAJOS** cégvezető  
DEBRECZEN, a főposta mellett.

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- és harisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

!!

Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve  
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit.  
Az 1903. évi besztercei kiállításon 2 ezüst díszokl. kit.  
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve  
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitünt.

!!

**legújabb találmányu villamos benzinlocomobilonok**

szabadalmazott kettős tisztító cséplőkkel

**Kállai Lajos** motorgyárában

Budapest, VI., kerület, gyár-uteza 50 sz

Mindenkor üzemben megtekinthetők



**Teljes jótállás**

**kitünő cséplésért.**

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között is felállíthatók.

Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek

**Olcsó áruk, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.**

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitünősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Z yk Dániel főispán urnál N.-Enyed. Báró Kcmény Jozsef urnál Maros-Német  
Práger Sándor közjegyző urnál Poér. Graf Mayláth József urnál 'usza Karád

A szépség egyik főkelléke a szép arczbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni, a FÖLDES-féle

**Margit-Créme**

csodás hatásu arczenőcs használata által.

A Margit-Créme egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan felszívódó, kedves íat u vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

**Előnyös tulajdonsága** ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 K., kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K 1-20  
Margit-fogpép 1 K., Arczviz 1 K.

Készíti: **Földes Kelemen**  
gyógyszerész Aradon.

6 K.-ás rendelések bérmentve külnetnek.

KAPHATÓ:  
Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond  
gyógyszertárában.

Hamisítványoktól óvakodjunk.

Ultrazvoktól óvakodjunk.

## 3<sup>o</sup>-os Magyar Jelzálogsorsjegyek konverziója.

Felhívjuk a 3%-os Jelzalog sorsjegyek tulajdonosait, hogy sorsjegyeiket konvertálás végett lehetőleg postafordultával hozzánk be-  
küldjék, mivel a konverzió elmulasztása által érzékeny veszte-  
séget szenvednek.

A kiknek régi ily nemű sorsjegyük nincs, szintén elfogadunk jegyzéseket az új sorsjegyekre  
az eredeti kibocsátási áron.

Ugy a konverziók, mint az új sorsjegyek beszerzését teljesen költségmentesen esz-  
közöljük.

**DEBRECZENI HITELBANK**  
részvénytársaság.



9-ik éve már, hogy **TOLNAY DÁNIEL** a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktaránál fogva méltán kiérdemelte

# **a czipő király**

elnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így czipő beszerzéseknél **sajt érdekét védi** mindenki, hogy a **CZÍPŐ KIRÁLY**

## **TOLNAY DÁNIEL**

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van

 **Csak a czégre tessék ügyelni!** 

**Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek!**

Van szerencsém HAJDUSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruháza-  
a nyári idényre a legujabb és legdivatosabb férfi,- fiu- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalom  
mal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, francia és skót szövetek mellett

**legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló  
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.**

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

 **a hazai ipar hathatós támogatása mellett** 

tiszta gyapjuból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiu,- leányka costum és felső kabátokban.

A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve

tisztelettel

**NEUMANN M.**

cs. és kir. udvari ruha szállító  
DEBRECZEN, főpostával szemben

## **A 3<sup>o</sup> Magyar jelzálogbank nyereménykötvények konverziója,**

valamint az új kibocsátású kötvények jegyzése intézetünknel f. hó 22-ig — az eredeti fel-  
tételek mellett — eszközölhető.

Saját érdekükben figyelmeztetjük a sorsjegy-tulajdonosokat, hogy sors-  
jegyeiket intézetünknel nyújtsák be.

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság  
DEBRECZEN, Piacz-utca.